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Vă scriu această scrisoare în dorința de a lămuri câteva aspecte extrem de importante
atât pentru fondurile europene cât și cu privire la transparența procesului de acordare a
acestor fonduri în Republica Moldova.

Vreau să încep însă prin a vă mulțumi pentru tot efortul pe care îl face Uniunea
Europeană pentru ajutorarea Republicii Moldova. Sunt conștient că fără sprijinul
dumneavoastră țara mea putea intra în colaps.

Sunt susținătorul accelerării procesului de aderare al Republicii Moldova la UE. Doar în
familia europeană, putem să ne asigurăm un viitor prosper, în pace și liniște. Nu există
altă cale mai sigură, mai bună pentru noi.

De-a lungul timpului, UE ne-a ajutat cu fonduri, atât granturi cât și împrumuturi externe
în condiții avantajoase. S-au realizat multe lucruri bune încă din 2014, de la semnarea
Acordului de Asociere cu sprijinul dumneavoastră.

Există însă și multe suspiciuni în societate în legătură cu modul în care aceste fonduri
destinate moldovenilor sunt în realitate deturnate de cei de la guvernare prin diferite
scheme ilegale. Acest lucru este vizibil, din păcate, inclusiv în percepția oamenilor,
sondajele arată o masivă nemulțumire a lor față de lipsa de transparență în utilizare
fondurilor europene, oamenii spun că nu beneficiază în mod direct de acești bani, că nu
simt beneficii directe și că aceste fonduri sunt utilizate doar în interesul politicienilor de
la guvernare. Din păcate acest lucru se face simțit chiar și în această perioadă, când
mai multe ONG-uri și instituții media finanțate masiv din fonduri europene fac
partizanat politic pentru actuala guvernare. Oriunde merg în teritoriu și întreb cetățenii
dacă simt acest sprijin extern, le vorbesc despre sumele mari primite de țara noastră,
răspunsul lor este că acești bani nu ajung la ei sub nici o formă. Iar aici cu siguranță nu
vorbim doar de incapacitatea actualei guvernări de a comunica eficient, dar de
suspiciuni grave de fraudare a acestor fonduri.

Finanțările externe pe care Republica Moldova le primește sunt destinate oamenilor și
cred că Uniunea Europeană este deplin interesată ca acestea să ajungă la ei și nu în alte
părți. De aceea vă adresez această scrisoare pentru a solicita demararea unei
investigații cât mai profunde legate de modul în care acestea au fost utilizate în ultimii
4 ani. Credem că rezultatele unei astfel de investigații ar contribui considerabil la
înlăturarea suspiciunilor existente și la o creștere a încrederii oamenilor în Uniunea
Europeană și viitorul lor european.

În Republica Moldova procesul de reformă a justiției a eșuat și din păcate nu ne putem
aștepta ca instituțiile statului să facă aceste investigații, ele au fost politizate în trecut și
au rămas la fel de politizate. Nu avem rezultate notabile în lupta anticorupție, nici un
înalt oficial guvernamental nu a fost anchetat timp de 4 ani, există în continuare grupări
criminale care acționează pe teritoriul statului, iar în multe cazuri se poate vedea că în
procesul de licitații publice există nereguli grave.



Tocmai pentru acest motiv, vă adresez această solicitare cu rugămintea de a-i ajuta pe
cetățenii moldoveni să înțeleagă ce s-a întâmplat cu sutele de milioane venite în țara lor,
despre care majoritatea spun că nu le-a adus nici un beneficiu, iar motivul pentru care se
întâmplă acest lucru este că acești bani sunt deturnați în interesul politicienilor de la
guvernare și există o totală lipsă de transparență în utilizarea lor.

Vă mulțumesc foarte mult și vă doresc să aveți cât mai multe succese în activitatea
dumneavoastră. Sper ca în timpul cel mai scurt, Moldova să fie parte a marii familii
europene, iar reformele cerute de către UE să fie aduse la îndeplinire de clasa politică din
țara mea!


